

Austro-ugarska vojna snaga.

Strategija sporazumnih sila, po kojoj je trebala da se istroši snaga protivnika, ako to nije bila možda, samo spremjena maska za jamačni neuspjeh njihovih prolomnih pokušaja...

S obzirom na ogromnu nadmoćnost ruskog kolosa, čiji je glavni teret u prvoj ratnoj godini imala da snosi Austro-Ugarska, bilo je sa svim prirodno, što je ova pozvala na vojnu dužnost sve izvježbane ljude...

Ofenzive saveznih sila u cilju da se protivnik istroši, baš kao da su slabo imale uspjeha, u koliko se to odnosi na Austro-Ugarsku. U Njemačkoj pak je vojna obveza u opšte ograničena 45. godinom života...

Grad i okolica.

Dnevni kalendar.

Danas je nedjelja 30. septembra, po starom 17. septembra. Rimokatolici: Jeronim pr.; pravoslavni: Muč. Sof. i 3 kćeri (V. Lj. N.)... Casnička i činovnička kasina otvorena je do 12 sati u noći...

Botanička bašta. Otvorena utorkom, četvrtkom, nedjeljom i praznicima. Posjeta bolesnika u bolnicama. U bolnici „Brčko“: od 2-4 sata poslije podne...

Istorijski kalendar.

Na današnji dan, 30. septembra 1789. god. oteo je maršal Laudon na juriš najveći dio varoši Beograda, dok je tvrdjva kapitulirala nekoliko dana docije...

Rimokatolička služba Božja.

Danas u nedjelju, 30. septembra vršice se katolička služba Božja kako slijedi:

I. U konaku: U 8 sati u jutro njemačka i češka propovijed i sv. misa za c. i k. vojsku.

II. U župnoj crkvi: U 8 sati u jutro tiha sv. misa za školsku djecu. U 10 sati svečana služba Božja i njemačka propovijed.

Evangeljsko bogoslužje.

Danas u nedjelju, 30. septembra u 10 sati prije podne održava pastor Holzhausen iz Smedereva u evangeljskoj crkvi u Beogradu njemačko bogoslužje.

Vrijeme u Beogradu.

U Beogradu imamo lijepe dane. Preko cijeloga dana grije toplo sunce, a tek u večer malo zabludni. I ako je već jesen nastupila, tek se pred večer vidi po koji laki jesenji kaputčić, ili po koji laki „pele“ neke dame.

Kiše nije bilo davno i ovo lijepo vrijeme čini još prijatnijim jesen, berbu vinograda i posljednje dane na polju i sumi.

Polja su još puna mladeži, tramvaji za Topčider još uvijek praznikom nemaju mjesta za sve putnike, a Kalmegdan je kao uvijek skup beogradske inteligencije i otmenosti.

Prodaja brašna.

Sutra počinje prodaja brašna za mjesec oktobar u svima prodavnicama opštine. Prodavnice brašna opštine grada Beograda prodaju samo pšenično brašno na upotrebu građanstva.

Smjeli plivači.

U nedjelju 23. o. m. prijepivali su jedan časnik i jedna dama od zemunske vojne plivačnice do beogradskog pristaništa u dužini od 4.3 kilometra za ravno jedan sat.

Prodaja kobile.

Danas prije podne između 8 i 9 sati prodavaće se u opštinskim štalama na Trkalištu jedna kobila, svojina opštine grada Beograda, na koju se prodaju pozivaju kupci.

Prijatelj cigareta.

Iz Šapca nam javljaju, da je tamo noću 22. o. m. jedan dvanaestogodišnji dječak prodro u stan jednog podčasnika u namjeri, da mu pokrade cigarete, a kad ove nije našao, on je zgrabio tamo nađene fotografske ploče i fotografske razglednice i ove bacio iz osvete u nužnik.

Prikupljanje kestena.

Prema raspisu glavne vojne gubernije u Srbiji broj 23.351 od 1. septembra ove godine naredjeno je svuda obavezno prikupljanje divljeg kestena, koje bi se nalazilo na državnom, opštinskom ili napuštenom, to jest zemljištu, koje je sada bez gospodara.

Na zemljištu, koje je privatna svojina, prikupljanje smije se vršiti samo po odobrenju vlasnika ili zakupca, ili još uz plaćanje odštete od 5, pa najviše do 8 kruna za količinu nabranog divljeg kestena.

Skupljeno divlje kesteno ima se držati u pokrivenim, svim i dobro provjetrenim prostorijama, naslagano najviše do 30 cm, i mora se punih 14 dana svakodnevno bar jedan put razgrtati, a docije dovoljno je to činiti jedan ili dva puta nedjeljno.

Prikupljeno kesteno iz okoline Beograda predavaće se poljoprivrednoj stanici u Beogradu.

Zaboravljen novčanik.

U gostionici „Balkan“ u je ovih dana gđja Dora Suić zaboravila svoj novčanik. U njemu je bilo 30 K 92 h u gotovom novcu, dalje 10 para, džaka karta i poštanska priznanica.

Čitajte prospekt banke Kronfeld u Zagrebu.

Preporučujemo našoj cijeloj današnjoj nakladi priležiti prospekt banke Kronfeld d. d. u Zagrebu osobito pažnji naših cijenjenih čitatelja. Jedan milijun kruna možete dobiti sa jednom jedinom srećkom. Svaka druga srećka mora dobiti. Svaki mjesec po jedno vučenje. U roku od šest mjeseci isplaćuje se za zgoditke 13 milijuna i 160.000 kruna.

Povećanje glavnice Ugarske banke.

Kako doznajemo iz jednog kominička Ugarske Banke i Trgovačkog dioničkog društva, stupa sad i ta banka u red finansijskih ustanova, koje hoće sadašnje povoljne novčane prilike u interesu osiguranja svojeg budućeg razvića za povećanje svoje glavnice da da upotrebe.

Ta odluka uprave stoji u potpunom skladu sa predviđajućom i brzišijom radnom politikom, koje se ta uprava već godinama dosljedno pridržava. Ona je sebi postavila za cilj, da s jedne strane odgovori mnogobrojnim očekivanjima, koja u banku već sad u sve većoj mjeri polaze privredni život, kao i s druge strane, da se postara, kako bi bila u stanju, da riješava mnogostruka zadatci, koje će se kod nje tek po sklopljenom miru pojaviti.

Zna se, kakvo je velike zadatke postavio rat i kako se ona svom snagom uspješno trudila, da sebe i sve, njezinom konceptu pripadajuće mnogobrojne novčane zavode i industrijska preduzeća potpuno i sasvim stavi u službu ratnih ciljeva. Tako je Ugarska Banka bila prvi bankarski zavod, koja je poslije posjedanja Beograda ovdje produžila pa čak i proširila svoju još prije rata poznatu uglednu djelatnost.

Pod cjelishodnom upravom sadašnjeg direktora beogradske filijale, gna Bernharda (Wolf) Farkaša poslo je ovaj za rukom, da pribavi sebi sve veći uticaj u trgovini s robom u Srbiji, a ona upravlja i monopolom soli, duvana, žigica i cigar-papira, koji je c. i k. vojna uprava uvela za c. i k. okupaciono područje u Srbiji. Banka je obnovila rad Vseteckove fabrike špiritusa i vodila je u opšte u najvećem obimu poslove sa šljivovicom i špiritusom.

Naroditu je djelatnost razvila beogradska filijala za ratne zajmove. Zbog kulantnog obavljanja svojih poslova o-mijena je Ugarska Banka i Trgovačko dioničko društvo kako u Beogradu tako i na cijelom Balkanu, tako, da je sasvim razumljivo produženo širenje njezine interesne sfere. Naravno, da se djelatnost

Deutsche im Ausland! Die Wurzeln Eurer Kraft sind deutsche Treue, Stärke und gesicherte Zukunft Eurer Heimat! Zeichnet die 7. Kriegsanleihe!

Ugarske Banke u ratnoj službi nije ograničila samo na Srbiju, već se je okvir njezinih važnih zadaća od početka rata u opšte znatno proširio, jer su privredne prilike uzele neslućene razmjere, i što se više približujemo miru, to sve veći zadatci niču, koje treba na svima poljima privrede savladati.

Povećanje glavnice Ugarske Banke i Trgovačkog dioničkog društva nije daleko uslovljeno samo neprestanim jačanjem i razvićem sopstvenih bankarskih i poslova s raznom robom kao i napredk njezinih sve življih filijala i mnogobrojnih industrijskih preduzeća, koja rade uspješno pod njezinom egidom, već to iziskuju i dalekosežni planovi, koje zavod namjerava da ostvari, čim prestane zvuk oružja, te se mogne da pristupi mimim poslovima. U ovom posljednjem pogledu otvara se banci prostrana perspektiva ne samo finansiranjem novih preduzeća u gradjevinarstvu, u izvođenju raznih vrsta industrije, naročito one u vezi s poljoprivredom i u proširenju trgovine u unutrašnjosti, nego već iz valutarnih ciljeva poželjno povećanje našeg izvoza, proširenje naših odnosa prema inostranstvu, naročito njega srdačnih trgovinskih odnosa s balkanskim zemljama, koja joj je povodom njezinog osnivanja od Gavrila Barossa stavljena u zadatak i kojoj se je ona do sad s uspjehom posvećila, uslovljavaju veća materijalna sredstva, te posebne opravdavaju povećanje glavnice zavoda. Dosadašnji rad zavoda pruža jamstvo za to, da će banka od tih moćnih sredstava činiti najbolju upotrebu i u interesu ekonomskog napredka zemlje.

O povećanju glavnice Ugarske Banke i Trgovačkog dioničkog društva došli smo ovaj komunicke:

Direkcija Ugarske Banke i Trgovačkog dioničkog društva zaključila je u svojoj sjednici od 24. septembra, da za 9. oktobar sazove vanrednu glavnu skupštinu, u kojoj će predložiti, da se sadašnja dionička glavnica društva od 80 milijuna kruna poveća na 109 milijuna kruna. U smislu predloga direkcije imale bi se nove dionice u srazmjeru 4:1 ponuditi sopstvenicima starih dionica pod emisivnim uslovima, koji će se tek odrediti.

To povećanje glavnice, čije je provodjenje osigurano, znači u vezi sa otud pristupivim znatnim pojačanjem sopstvenih društvenih sredstava datu važnu etapu u razviću Ugarske Banke.

Zvanične objave.

OBJAVA.

Po naredbi vojne glavne gubernije odjeljak 16, br. 5189 žitni odjeljak od 13.IX. 1917., obavezni su svi proizvođači, koji su obradivali sunceokret i bundeve, bezuslovno odnijeti sjeme zrelo i dobro osušeno u gredišnicu za iskoriscenje žetve prema plaćanju. Preuzimna cijena za sjeme od sunceokreta iznosi 75 K, za bundeve 125 K od 100 kg. Naročito se primjećuje da se cjelokupan iznos mora predati.

Posljednje brzojavne vijesti. Sastanak Njegovog Veličanstva cara i kralja Karla sa njemačkim carem.

Kb. Odersberg, 29. septembra. Njemački je car na svom povratku s rumunjskog, erdeljskog, bukovinskog i istočno-galičkog fronta stigao danas u Dzieditz. Njegovo Veličanstvo car i kralj Karlo, koji je želio da Svog visokog prijatelja i saveznika pozdravi na području Monarhije, uputio se juče iz Reichenau-a u Dzieditz, kamo je stigao još prije prispjeka njemačkog dvorskog voza. Njegovo Veličanstvo car i kralj Karlo u uniformi pruskog maršala, u sred Svoje visoke pranje, medju kojom se nalazio i načelnik glavnog stožera, barun Arz, dočekao je njemačkog cara na peronu. Sastanak sa njemačkim carem, koji je nosio austrijsku maršalsku uniformu, bio je nada sve srdačan. Oba su se vladaoca izljubila. Poslije najsrdajnijega pozdrava predstavljene su obje pranje. Iza toga je Njegovo Veličanstvo car i kralj Karlo ušao u njemački dvorski voz i odvezao se zajedno sa njemačkim carem u Odersberg, gdje je ostao u salonu cara Vilima tik do pred odlazak njemačkog dvorskog voza. Njemački je car sprovođen ondaj Njegovo Veličanstvo cara i kralja Karla na peron, gdje se najsrdajnije s Njime rastao.

Dvostruka vlada u Rusiji.

„Havas“ javlja, da je petrogradski radnički i vojnički savjet na protiv Kerenskovom savjetu od pet lica osnovao svoju vlastitu vladu.

MATTONI-EV GISSHÜBLER ČISTA PRIRODNA ALKALICNA KISELICA

Heinrich Mattoni d. d. Beč i Karlsbad. Glavno skladište za Srbiju: U vojnom prometu stojeća Ljekarna Protič, Beograd, Kralja Milana ulica 87.

EKSPOZITURA PEŠTANSKE-UGARSKE KOMERCIJALNE BANKE

U BEOGRADU KNEZ MIHAJLOVA 50. GLAVNA UPRAVA C. I. K. MONOPOLA PETROLEJA I ŠPIRITA Bavi se svima bankarskim poslovima, pošiljkama novaca iz Austro-Ugarske i za Austro-Ugarsku, savezničke i neutralne države.

Specijalno odjeljenje za šiljanje novaca ratnim zarobljenicima i interniranim.

Prima uloge i obavlja mijenjanje novca po najkulantnijim dnevnim kursovima. Zasebno odjeljenje za robu za sve vrste trgov. poslova. Osnovna glavnica i pričuva 232.000.000 kruna.

CIJENE OGLASIMA:

Osnova jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bijelšice: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osnova jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bijelšice: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Dentista F. B. Brill

Beograd.
Makedonska ulica broj 5.
(do pošte)
„Amerik. specijalista“



„ZUBE“ vještačke u zlatu i u kaučuku samo se u mom ateljeu izrađuju po najboljem originalnom američkom sistemu. Primam od 8-12 i 2-6. 833-1

Dr Života Janković

operater, liječi i ženske kožne i polne bolesti. Ordinira od 2-3 sata po podne. Stanuje: Takovska 17. 32840-1



ZUBNI-ATELJE J. SIDVERCA

DIPLOMIRANI DENTIST Beograd, Kralj Milana ul. 57. Specijalista za vještačke zube u zlatu i kaučuku po najboljoj američkoj metodi. Izrada solidna. Materijal najbolje kakvoće. Prima od 8-12 i 2-6 sati po podne. 941

Kupovine i prodaje ZBOG SEOBE

jeftino se prodaje: 1 harmonium, 1 garnitura orijentaliskog salonskog namještaja, 1 pisani sto, 1 sto za ručanje, 6 stolica, 1 orman za umivanje sa ogledalom, 3 lustera, 1 fotelja, 1 kandelabrus sa ogledalom, 1 sto za baštu i 2 stolice, 1 orman za led. Obavještenje pod „Sotir 545“ pri administraciji ovog lista 33087-2

Traži se pianino,

pod krlju. Obratiti se: Tračič Sretenović, do Vlastorovićeve apoteke. Terazija. 33083-2

Polovno odijelo

traži se bolje obučano, javiti se administraciji ovog lista pod znakom „Polovno 541“. 33067-2

KLAVIR

prodaje se u Studeničjoj ulici br. 5. 33099

PIANINO-GLASOVIR

Zeli lupiti Ivan Radelić narednik V. 27 E. B. Kragujevac. Ponude se mogu na istu adresu pripisati 33100

Rakovička drva i vrste.

Obratiti se u Idosku kod „Slavije“. 33063-2

SAPUNA SVE VRSTE

kao i sveku količinu, kupuje životne namirnice i bakalsku robu radnja

K. FELDMANN

Vuka-Karadžića ulica 8, do Beogradskih Novina 33048-2

Poštarne marke

iz Bosne, Srbije, Austrije, vojne pošte, ratne i orijent-marke, kupujem u svakojakoj količini za najvišu cijenu. Ponude ili pošiljke na A. Weisz, Briefmarkenhandlung, Wien I Adlergasse 8. 940

PERSIJSKI I PIROTSKI čilimi,

kao i zavjese, traže se. Ponude administraciji ovog lista pod znakom „Persijski 544“. 33083-g

Stanovi.

Traži se pod najam namještan stan sa 1 ili dvije sobe, kuhinjom ili poslugu sa kuhinjom. Ponude pod znakom „Rela 549“ predati administraciji ovoga lista. 33065-4

DUĆAN SA BAŠTOM u Kralj Aleksandrovoj ulici br. 97. Izdaje se pod krlju od 1. novembra tek. god. Pitati u Makedonskoj 46. od 1-3 po podne. 33083-4

IZDAJE SE STAN u vlnogradu. Mjesto plaće u novcu dužan je najproprmac čuvati vlnograd. 33069-1

LJEPLO NAMJEŠTENA SOBA sa električnim osvjetljenjem u glavnom ulicama traži se. Ponude pod znakom „Einjährig Prelwlliger 542“ predati administraciji. 33103-4

Stanovi jeftini, suhi, udobni, sa elektr. osvjetljenjem, od jedne dvije i tri sobe, izdaju se u ratar-skoj ulici 49 1103, Sijivarskoj (Knez Danilovo) 33 sa divnom baštom, Starine Novaka 9 i Grobljanskoj 5. Uplatiti sopstvenika, Sijivarska (Knez Danilova) 33. Tražim nastojnika. 32877-4

Izdaje se elegantan stan za otmjenog samca ili porodicu. Kralja Aleksandra ul. 36. 33094-4

Razno. TRAJZ SE Klavir ili Pianino pod krlju. Ponude slati na c. i k. marvenog lekara Tarjan Danilčeva ulica 33. 33085-5

KORESPONDENCIJA. Persidi Kazes Niš, Trgovacka ulica. Gospodja Slavka donijela mi je Vojnu sliku. Hvala bogu te je dobro. Ali me je porazila vjest o smrti tekinjo. Želja sam vas. Valjda ste dobili moje slike i pisma? Ja sam sa djetetom zdrava. Relja je u Rusiji, šalje mi novaca uredno. Uplatila sam pitanje u Ženevu za tatu i nadam se odgovoru. Ljubimo vas oboje, Luda i Slobodan Babić. Kraljevo. 33071-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim vas javite mom muzu Jeli Gjekoviću kapetanu I. klace XII puka zamadiliske divizije I. čete III. bataljona, da sam ja zdravo i dobro, za mene nemoj brinuti. Pijš češte. S poštovanjem Saveta Gjeković. Aleksandrova ulica br. 86. Beograd. 33060-8

Tinkl Dr. Gjordjevića, Niš. Tvoju sam kartu primila. Kod Denića sam bila, no on mi je kazao da je novac dočignog gospodina primila njegova mati. Bile su tri pošiljke. Da li si primila Mirkovu kartu. Kala je sa djetcom zdrava, ne brini. Pozdrav tebi i tebi od Aleksandra Bibe. Saborna ulica 82. 33068-8

Jovanu Premoviću, Geneva, za Aleksandra S. Glišića III, četa III. bataljon vlasinski odred moravske divizije. Javili ti se dvaput oglasom uzmi i čitaj. Bila sam mnogo bolesna. Sada dobro mi, ne brini. Kako si sa zdravljem, javi odmah. Pošalji nam tvoju sliku, 6. t. m. idem za Niš dobiti tamo mjesto. Mama, Ljuba i Mica svi došli smo 2. februara iz Fijume. Bijah k ma mi, svi zdavli sem babe i dede koji su umrli već godina. Sliku cu ti poslati samo javi adresu. Mnogo priml pozdrava a Olga i Belika ljube tiđici ruke, svi te pozdravljaju. Tvoja Danica Glišić, Grobljanska ulica 6. Beograd. 33093-8

Jovanu Premoviću Geneva, za Branka Vukovića. Kako si sa familijom, išao sam kod kuma Gjoke, Koste i Milice, živi su i zdravi. Pozdravljaju vas sve, odgovori. Pozdrav od kuma Djurdjević Jovan mlinar Mladenovac za Vlasiku. 33088-8

Sotiru Iliću, Geneve, Molim da se raspitate i da me izvješite na niže označenu adresu šta je sa: Jancom Stojanovićem deseterom priuze iz Leskova, Urošem J. Stojanovićem delovodjom opštine pepelšike i Aleksandrom Jevtovićem nadzornikom pruge Krivonik. Do sada se nijedan nije javio. Njihovi su svi, Zora sa djetetom, Cana, Lepa, Boža, Nikola i Srbojbu zdravi. Zahvaljujte na učinjenoj dobroti Persida Mladenović, Rathauzstr. 21. — Jagodina. 33091-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim javite mome mužu Vladimiru Krsnanoviću, da sam ja zdravo i da se nalazim u našoj kući. Mnogo ga pozdravlja Cveta Tereza Krsnanović, Niška 14. Beograd. 33081-8

Braći Stanković i Komp., Niš. Pisao sam vam četiri dopisne karte, da mi novac pošljete. Odgovor nisam dobio. Molim vas pošaljite mi traženi novac akonto vašeg meničnog duga. Očekujem odgovor. Sa poštovanjem Ilija Antonović, Donja ulica 16, Beograd. 33080-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Acu Andrejevića, sudiju iz Čuprije, da poradi da se Hristini Bošković, učiti u penziji, i Mici Aleksandra Gjurdjevića, selr. suda, pošlje preko austro-bosanske banke u Beogradu što veća suma od njihovog primanja, jer su u oskudici, a nisu do sada ni od koga ništa primile. Nalaze se obe u Nišu, Dvorska ul. br. 13. Stevana P. Bandžića, okr. načelnika, Banlofstr., 3, Jagodina. 33094-8

LJETNA POZORNICA BELGRADER ORFEUM: HOTEL TAKOVO TERAZIJE 29. DANAS u nedjelju 30. septembra DVIJE VELIKE oproštajne PREDSTAVE jesenjeg programa u 4 sata i u 9 s. na večer

Ridi Grün, pjevačica bečkih pjesama. Jurello, komični Jongler. Franz Niederhofer, humorista FRED SINGER prikazivanje znamenitog virtuozna na guslama u sici i glazbi. GUSTI EDLER u svom originalnom repertoaru. Sestre Gerö a) Rokoko b) Turaka har. igra Mary Heil, humoristkinja. TRI MAMURLUKA Sata u 1 činu od Niederhofera. Ulaznica vrijedi kao propusnica za građanska lica U slučaju nepogodnog vremena predstave u sali.

Obuće ženske, muške i dječje. Sandala, Papuča, Blokeja, Šnura i krema za obuću prodaje na tuce i na par Obućarska radnja Miloša Savića Kolarčeva ul. br. 10. Beograd.

Firmopisac Frank Brod a/s. Najbrže izvršenje pismenih poručbina. Skice po želji na uvid. Najbolje je pretplatiti se na „BEOGRADSKÉ NOVINE“

OGLAŠUJTE U „BEOGRADSKIM NOVINAMA“ „BEOGRADSKÉ NOVINE“ Primaju oglase po umjerenoj cijeni.

Akcionarski kapital: K. 130.000.000.— EKSPPOSITURA Rezerva: K. 62.000.000.— ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 939

Objava. Nepoznati nasljednici Lazara Markovića iz Beograda, rođen 1868 godine, grčko-istočne vjere, koji je umro u c. i k. zarobljeničkom taboru u Nagymegyuru od bočova na sru, dne 15. januara 1915. godine, nek se u roku od jedne godine prijave kod ovoga suda, jer će se inače zaostavština bez obzira na njihova potraživanja raspraviti. Jedno imaju ostavinski vjerovnici svoje potraživanje do 31. oktobra 1917. god. kod ovoga suda prijaviti ili toga dana prije podne u 9 sati ovome sudu predati, jer će se inače ostavština bez obzira njihova potraživanja raspraviti. Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad. 32978

Objava. Nepoznati nasljednici Ruže Todorović iz Beograda, Ružine ulica broj 3, imaju se u roku od jedne godine prijaviti kod ovoga suda, jer će se inače zaostavština bez obzira na njihova potraživanja raspraviti. Beograd, 7. septembra 1917. Civilni sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad. 32979

G. IDELSON OPTIČARSKA RADNJA Beograd, Knez Mihajlova 21. Veliki izbor cvikera, naočara, tornjona i t. d., u duble zlatu, niklu i kornjači. Savjesna izrada naočari po helarskom uputstvu. Stvariške fotografisni aparati i materijala za fotografije. Sopsivna radionica sa električnom snagom. Stvariške liturzijskih instrumentata i bandaza. Izrada ortopedskih aparata i storniča. 32887

METALSKIH RADENIKA Elektro-mehaničara, galvanotehničara, niklera, gravera, električara, šlajfera, šlosera, kovača, učenika iz boljekuće i nekoliko dečaka (laurera) potrebni su odmah I Elektro-Mehaničkoj radionici MILUTINA MARKOVICA 898 Beograd, Terazije br. 8. (u dvorištu).

Najnoviji! Najnoviji! Jesenji BAZARI Rječnici i gramatike stranih jezika Muzikalije za klavir, violinu, flautu mogu se dobiti u Knjižari „Napredak“ Beograd, Knjz Mihajlova 9. 943

Šivaće mašine sviju sistema, posebno opravlja I. Elektro-mehanička radionica Milutina S. Markovića Terazije broj 8 (u dvorištu). 898

Stigli noviteti forme i sav materijal za ŽENSKÉ ŠESIRE Prodaja na malo i veliko. Zbog odpadka režeje, jer je salon u sopst. kući u dvorištu a roba se dobija za golov kapital iz prvih ruku, za to smo i sa cijenama uvijek najjeftiniji. Modiskinjama i rabat. — Prima i opravke. Sima M. Lazarević, Beograd. Kralja Milana 120. (blizu „Slavije“) 33084

HOTEL LONDON 871 Beograd, Kralja Milana br. 82. U blizini željezničke stanice. Tramvajska postaja. Sobe za prenošite, po utvrđenom cjenovniku. Dobar kost u hotelskom restoranu. Hotelijer Jovan Savić.

BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36. HOTEL WIMBERGER u neposrednoj blizini Westbahnhofa, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restauracija, umjerene cijene, lijepa bašta. Kupatilo u kući, Električno osvjetljenje. Telefon No. 37447. Lifi.

OSRAM SIJALICE WOTAN SIJALICE Poruceno i prispjelo 20.000 kom. i to: od 100, 110, 120, 1220, Wolf od 5, 10, 16, 25, 32, 50 i 100 sviljeća, olovrene, matirane, u boji, kruskaste i okrugle, kao i za fotografiju crvene (rubin) Novo! HALB WATT I G. Novo! kao i špralne Piliforma AXIAL OSRAM od 25 do 150 Wata sve ove sijalice mogu se dobiti u Elektrotehničkoj radnji Nanke i Vukovića br. 30. 32499 Beograd.

GRAMOFONE, PLOCE, GRAMOFONSKE IGLE ima na prodaju u Radnji RUSSO I KALMICA Vatrognsna 6. 32758

Još ne utreh suze za preminulom mojom uzoritom mamom Irinom i plemenitom snagom Draginjom, a već mi stiže i treća crna vijest, da mi je i jedini moj brat Milan Eug. Popović policijski pisar, umro 1. juna ove godine, ostavivši za sobom sina Miodraga i kćerčicu Jelu. Beograd, Pajsijeva ulica 5. Tužna sestra: Katinka P. Šarčević. 33093

Našoj miloj i neprezaljenoj čerki, mezmici Zori G. Švabić iz varoši Topole davaćemo trogodišnji parastos 5. oktobra na groblju varoši Topole. Izvještavajući o ovome prijatelje i srodnike molimo ih, da ovom tužnom pomenu prisustvuju. Ožalošćeni: Draga i Gaja Švabić trg. iz varoši Topole. 32841

Svojim dobrim pokojnicima, suprugu i sinu Dimitriju Jovanoviću Stevanu Jovanoviću trgovcima, davaću godišnji, odnosno dvo-godišnji pomen u crkvi na Novom Groblju u utorak 2. oktobra u 10 $\frac{1}{2}$ sati prije podne. Zaseban tramvaj čeka u 10 sati na Terazijama. Beograd, septembra 1917. god. Vječito ožalošćena: Evgenija Jovanović sa sinom Jovanom; kćerima: Ružom, Olgom i Jelenom i ostalom rodbinom. 33079